
 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 

Βουλευτής (Β’ Θεσσαλονίκης) 

e-🖂: aretipapaioannou@parliament.gr 

🖂 | Βουλής 4 | 1ος όροφος ⏐Γραφείο 101⏐ Αθήνα, 10562 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 20 Μαΐου 2026  

 

Προς: 

 
 
 
Θέμα: 
 

-Τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα-Άδωνι Γεωργιάδη 

 

 

«Δραματικές ελλείψεις ιατρικού προσωπικού στα νοσοκομεία και 

ανεπαρκείς προκηρύξεις θέσεων στο ΕΣΥ» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η κατάσταση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας συνεχίζει να επιδεινώνεται, καθώς οι 

ελλείψεις ιατρικού προσωπικού σε νοσοκομεία και κέντρα υγείας όλης της χώρας 

λαμβάνουν πλέον χαρακτηριστικά συστημικής κατάρρευσης. Παρά τις κυβερνητικές 

εξαγγελίες περί «ενίσχυσης» του ΕΣΥ, οι πρόσφατες προκηρύξεις θέσεων 

ειδικευμένων ιατρών υπολείπονται σημαντικά των πραγματικών αναγκών των 

δημόσιων δομών υγείας, αφήνοντας ακάλυπτα εκατοντάδες οργανικά κενά σε 

νοσοκομεία και κέντρα υγείας. Η υποστελέχωση αφορά βασικές ειδικότητες όπως 

παθολογία, αναισθησιολογία, ακτινολογία, παιδιατρική και ΤΕΠ. 

Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η κατάσταση στη Θεσσαλονίκη, όπου, σύμφωνα με την 

Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ), τα νοσοκομεία της πόλης 

λειτουργούν σε οριακές συνθήκες, με σοβαρές ελλείψεις σε παθολογικές κλινικές, ΤΕΠ, 

αναισθησιολογικά τμήματα και άλλες κρίσιμες δομές. Η ΕΝΙΘ επισημαίνει ότι οι 

προκηρυσσόμενες θέσεις είναι πολύ λιγότερες από τις πραγματικές ανάγκες, ενώ 

καταγγέλλει ότι οι μετακινήσεις γιατρών από νοσοκομείο σε νοσοκομείο έχουν 

μετατραπεί σε μόνιμο μηχανισμό «διαχείρισης» της υποστελέχωσης. 

Επίσης, σε σειρά νοσοκομείων, κρίσιμες κλινικές και τμήματα λειτουργούν με ελάχιστο 

προσωπικό, ενώ οι εναπομείναντες γιατροί υποχρεώνονται σε εξαντλητικές εφημερίες 

και υπερεργασία, προκειμένου να καλυφθούν στοιχειωδώς τα κενά. Ειδικότερα, οι 
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εναπομείναντες γιατροί καλούνται να καλύπτουν εξαντλητικά προγράμματα 

εφημεριών, με σοβαρές επιπτώσεις τόσο στην ασφάλεια των ασθενών όσο και στην 

υγεία και επιστημονική επάρκεια του προσωπικού. Την ίδια στιγμή, οι παραιτήσεις και 

η φυγή νέων γιατρών από το ΕΣΥ συνεχίζονται, καθώς οι μισθολογικές και εργασιακές 

συνθήκες παραμένουν αποτρεπτικές. 

Επίσης, παραμένουν άγονες δεκάδες θέσεις σε περιφερειακά και νησιωτικά 

νοσοκομεία, καθώς η Κυβέρνηση αρνείται να λάβει ουσιαστικά μέτρα για αξιοπρεπείς 

αμοιβές, επιστημονικά κίνητρα και συνθήκες εργασίας που θα επιτρέψουν την 

προσέλκυση και παραμονή ιατρών στο δημόσιο σύστημα υγείας. Η διαρκής 

αποδυνάμωση του ΕΣΥ οδηγεί αντικειμενικά σε περαιτέρω ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών 

υγείας και οικονομική επιβάρυνση των πολιτών. 

Η εικόνα αυτή αποδεικνύει ότι η κυβερνητική πολιτική δεν αντιμετωπίζει τις 

πραγματικές ανάγκες του δημόσιου συστήματος υγείας, αλλά περιορίζεται σε 

αποσπασματικές παρεμβάσεις, που δεν επαρκούν για τη διασφάλιση ασφαλών και 

ποιοτικών υπηρεσιών υγείας για τον λαό. 

Επειδή οι πρόσφατες προκηρύξεις θέσεων δεν καλύπτουν τα υφιστάμενα οργανικά 

κενά. 

Επειδή η υποστελέχωση υπονομεύει την ασφαλή λειτουργία των δημόσιων δομών 

υγείας και εξαντλεί το υγειονομικό προσωπικό. 

Επειδή η διαρκής εντατικοποίηση της εργασίας των νοσοκομειακών γιατρών 

δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για εργαζόμενους και ασθενείς. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι σήμερα, ανά Υγειονομική Περιφέρεια και νοσοκομείο, τα οργανικά 

κενά σε ιατρικό προσωπικό ανά ειδικότητα;  

2. Με ποια κριτήρια καθορίστηκε ο αριθμός των θέσεων που προκηρύχθηκαν 

πρόσφατα για το ΕΣΥ;  

3. Για ποιο λόγο οι προκηρύξεις δεν καλύπτουν το σύνολο των υφιστάμενων 

οργανικών κενών;  
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4. Για ποιο λόγο οι πρόσφατες προκηρύξεις θέσεων ιατρών για τα νοσοκομεία 

της Θεσσαλονίκης είναι σημαντικά λιγότερες από τις καταγεγραμμένες ανάγκες 

των νοσοκομείων;  

5. Πόσες θέσεις ιατρών έχουν παραμείνει άγονες κατά την τελευταία τριετία και σε 

ποιες ειδικότητες και περιοχές καταγράφεται το μεγαλύτερο πρόβλημα;  

6. Πόσες παραιτήσεις νοσοκομειακών γιατρών καταγράφηκαν την τελευταία 

τριετία;  

7. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα:  

• σε προκήρυξη όλων των κενών οργανικών θέσεων,  

• σε μαζικές μόνιμες προσλήψεις ιατρικού προσωπικού,  

• σε ουσιαστική αύξηση των αποδοχών των γιατρών του ΕΣΥ,  

• σε ειδικά στεγαστικά και οικονομικά κίνητρα για άγονες και νησιωτικές 

περιοχές,  

• και σε μέτρα στήριξης, ώστε να σταματήσει η συνεχής αποχώρηση γιατρών 

από το δημόσιο σύστημα υγείας; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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